

Подведены итоги отбора лауреатов профессиональных премий BusinessOlimpAwards по результатам 2011 года

В номинации «Издание региона в 2011 году»

премией Украинский Национальный Олимп награждена газета «XXI век»

Кому дают награды

Премии «Украинский Национальный Олимп», «Украинский Финансовый Олимп», «Украинский Строительный Олимп», «Украинский Торговый Олимп», «Украинский Юридический Олимп», «Украинский Продовольственный Олимп», «Украинский Транспортный Олимп» были основаны в период 2005-07 гг. в Киеве по инициативе профессиональных ассоциаций. Основной своей задачей организаторы считают – отбор и поощрение лучших компаний украинской экономики, которые в течение года добились весомых успехов, стали создателями инноваций, новых продуктов или программ. Сейчас отбор Лауреатов осуществляется в шести отраслях – финансовой, торговой, продовольственной, строительной, юридической, транспортной. По итогам года вот уже в течение 7 лет проводится Церемония награждения Лауреатов Business Olimp Awards. Приводится это праздничное мероприятие в таких известных залах Киева как Украинский Дом, Колонный зал Киевской мэрии, Примьер-палас, Малый Мариинский дворец и финансируется спонсорами. В этом году Главным Спонсором торжественной Церемонии награждения профессиональными премиями стала компания Instaforex.

Как выбирают лучших

Отбор на звание Лауреата профессиональных премий построен таким образом, чтобы найти те компании, которые смогли чем-то отличиться в своей профессиональной деятельности, пользуются уважением коллег по «цеху», показывают хорошую динамику развития. Премией «Украинский Национальный Олимп»

предусмотрены также персональные номинации, в которых поощряются люди, внесшие весомый вклад в развитие украинской экономики. Среди награжденных такие известные личности как Владимир Стельмах, Раиса Богатырева, Вера Ульянченко, Борис Тимонин, Владислав Ващук, Дмитрий Мельничук.

При этом количественные показатели (объемы активов, количество филиалов и сотрудников и т.п.) не являются определяющими. Компании оцениваются с помощью каче-

ственных индикаторов, в основном, различных соотношений балансовых показателей, анализа деятельности компании на рынке (оценивается клиентская база, продуктовый ряд, качество обслуживания) и ее деловой репутации.

Отбор достойных премированных предприятий происходит следующим образом. Вначале делается запрос в городские и областные администрации, а также профессиональные ассоциации с предложением предоставить списки лучших предприятий и компаний. Затем рекомендованным к участию в отборе компаниям предоставляется анкеты – опросники. На основании заполненных анкет формируется обоснование к награждению (аналитическое заключение по каждой компании-претенденту), которое и выносится на рассмотрение Экспертного Совета премий. В нем указывается и обосновывается номинация, на которую выдвигается компания. Пакет таких заключений передается в Экспертный Совет, который либо утверждает, либо отвергает предложенные кандидатуры.

В Экспертный Совет премий входят профессионалы, хорошо известные в деловых кругах страны и знающие финансовый, строительный, торговый, продовольственный, транспортный рынки, но не принима-



ющие непосредственного участия в предпринимательской деятельности. Это, в основном, научные деятели, независимые эксперты и руководители профессиональных ассоциаций таких как Ассоциация международных экспедиторов Украины, Ассоциация украинских автопроизводителей, Ассоциация франчайзинга, Всеукраинская ассоциация лизинга, Украинская ассоциация мебельщиков, Союз юристов Украины, Союза молочных предприятий Украины и многие другие. Ежегодно Экспертный Совет премий пополняется новыми членами. В этом году, например, в него вошли такие известные финансисты как Эрик Найман, автор многих книг по финансовому делу, и Александр Охрименко, руководитель «Украинского аналитического центра».



ЛИСИЧАНСКИЙ РТЗ СНОВА В РАБОТЕ

21 декабря в эксплуатацию, после первой очереди реконструкции, был торжественно сдан ООО НПП «Лисичанский резинотехнический завод». В мероприятии приняли участие председатель Луганской облгосадминистрации Владимир Пристюк, лисичанский городской голова Сергей Дунаев, секретарь Лисичанского городского совета Сергей Баранник и др.

Для справки. Лисичанский резино-технический завод является одним из наиболее крупных предприятий в Европе и Украине по производству конвейерных лент. Строительство завода было начато 1 июля 1962 г. После пуска в 1966 году и до 1993 года включительно, производство работало на полную мощность. Годовая производственная программа выпуска конвейерных лент предусматривается в объеме 150 тыс. м² в год, в том числе 85 тыс. м² шахтных лент.

В 2010 году заводом были разработаны технические условия и ПАО «Луганскгипротеххант» (г. Луганск) был заказан проект на реконструкцию. Согласно проекта, для полной реконструкции завода необходимо вложить 178 732,750 тыс. грн. В то же время принятию решения о реконструкции завода собственником предприятия препятствовало наличие задолженности угольных предприятий Украины в размере более 7 млн. грн.

Решение Луганской областной государственной администрации о включении завода в Программу по созданию новых рабочих мест для обеспечения занятости населения угледобывающих районов и городов Луганской области стало поворотным этапом в возрождении ООО НПП «Лисичанский резинотехнический завод».

Реконструкция завода рассчитана на четыре года – до 2014 года. Первым этапом реконструкции предусмотрено освоение 25 миллионов гривен. Это проведение всех работ по жизнеобеспечению строительных сооружений завода, его теплоснабжению, электро- и газообеспечению, созданию систем оборотного водоснабжения.

Главным условием первого этапа реконструкции завода является создание наиболее рациональных систем, обеспечивающих минимальный расход энергоресурсов. Так, по первому этапу были приобретены котлы и вспомогательное оборудование, а также смонтиро-

вана новая котельная, способная обеспечить работу трех вулканизационных прессов и линии по ремонту конвейерных лент.

Намеченные мероприятия будут реализованы при надлежащем сбыте выпускаемой продукции, а также при условии реализации областной программы производственной кооперации угольных и промышленных предприятий области. На сегодняшний день угольные предприятия области приобретают конвейерные ленты российского, польского производства и завода «Эрлайт» (г. Донецк). Потребности угольных предприятий Украины составляют до 650 тыс.

млн лент в год, фактически приобретается 200-250 тыс. м², ориентировано половина этого объема импортируется. В то же время ввозимый объем конвейерных лент Лисичанский РТЗ имеет возможность поставлять по ценам значительно ниже импортных аналогов.

Открывший торжественное собрание губернатор Владимир Пристюк отметил, что сегодняшнее событие – это только старт огромной работы, которую предстоит проделать руководству предприятия совместно с местной и областной властью. Владимир Николаевич также подчеркнул, что работа по привлечению инвестиций, а, следовательно, и созданию рабочих мест является, с его точки зрения, одной из основных задач местной власти.

В свою очередь лисичанский городской голова Сергей Дунаев отметил, что сегодняшнее событие имеет огромное значение для города. «Сегодня здесь уже трудоустроено более 100 человек, а всего на предприятии планируется создать порядка 200 рабочих мест», – сообщил городской голова. В то же время, Сергей Владимирович выразил уверенность, что при увеличении объемов производства потребность в работниках у завода может вы-

расти минимум до 500 человек. По мнению Дунаева, запуск предприятия стал возможен благодаря огромной работе, проделанной Луганской областной госадминистрацией, Лисичанским городским советом и всех, кто принимал участие в реконструкции завода. «Это, с моей точки зрения, яркий пример того, каким должно быть нормальное государственно-частное партнерство», – подчеркнул городской голова.

«Что удалось сделать за 2011 год? Сдвинуть все с места. Ведь самое главное – это финансирование, а механизм, который отработан государством, достаточно сложный и громоздкий, – говорит председатель Луганского областного союза работодателей, инвестор предприятия Александр Киселев. – Поэтому пока эти колеса провернулись путем, так сказать, подготовки различного рода программ, вроде бы и пролетел год. А это уже много. Ведь



Все запланированные мероприятия будут реализованы при надлежащем сбыте выпускаемой продукции, а также при условии реализации областной программы производственной кооперации угольных и промышленных предприятий области. А это уже проблема. Ведь на сегодняшний день угольные предприятия области приобретают конвейерные ленты российского, польского производства, когда свой производитель буквально под боком.

«Реально вернуть ту былую славу завода, если нас поддержат в соответствующих государственных инстанциях, – отмечает Александр Киселев. – Кто-то, например, помогает проникать курской ленте на украинский рынок. Из-за чьих-то меркантильных интересов отечественный производитель достаточно много теряет. Наша же лента ничуть не хуже по показателям, чем, допустим, та же лента курского завода, а стоит дешевле. Если этот барьер будет преодолен, а я в этом уверен, то достичь можно и высших рубежей».

Согласен с Александром Владимировичем Киселевым и директор завода Геннадий Осипов.

«Проведена работа по модернизации оборудования, восстановлению технологических сетей, бытовых помещений. И самое главное – произведен тестовый запуск по изготовлению двух видов шахтных конвейерных лент. Предприятие входит в рабочий режим. Совместно инвестиции, поддержка государства и работа учредителя дали свой результат, – сказал он.

– Что касается второй очереди, нам необходимо восстановить всю номенклатуру выпускаемых изделий, а это порядка 80 типоразмеров конвейерных лент для всех отраслей промышленности. Высокое качество, минимальные цены дают нам возможность потеснить наших конкурентов. А реализация продукции и освоение новых видов продукции, включая товары народного потребления, помогут дальнейшему развитию предприятия».

Ирина СУМСКАЯ